

## **Příběhy našich sousedů**

**Zuzana Topinková**

**Masarykova ZŠ**

- 1) Zuzana Topinková se narodila v Plzni v roce 1955. Nastoupila do školy, zúčastnila se pionýrského tábora a začala hrát na hudební nástroje. V roce 1968 vstoupila do skautského oddílu, což jí změnilo život.

0:03:10 – 0:03:50

V roce šedesát osm jsem našla v novinách takovou výzvu, že skauti hledají nové tváře, tak tatínek, protože hodně mě vedl právě tím trempským způsobem k přírodě, tak mně doporučil, abych to zkusila, takže jsem tam tenkrát vyrazila sama, s žádnou kamarádkou, přišla jsem na setkání, které tam avizovali, a zalíbilo se mi tam, začala jsem chodit do toho, do té skautské družiny.

- 2) Skautkou mohla být Zuzana Topinková jen dva roky, jelikož v Československu byla po invazi vojsk Varšavské smlouvy činnost skauta brzy zakázána. Ze skautů se následně museli stát pionýři.

0:06:28 – 0:06:47

Protože tenkrát chtěli na nás na skautech, abychom se vzdali naší lilie a abychom prostě přešli pod nějakou skupinu i s pionýry, a to teda vedení skautingu nechtělo.

0:10:14 – 0:10:37

Skončilo to naše konání v srpnu 1970 a tenkrát v Českém údolí tak byl takový obrovský oheň ukončovací, kde vlastně se sešli skauti tady z Plzně a tam jako se rozloučili.

3) Pamětnice vystudovala pedagogickou fakultu a vdala se za muže, se kterým žije dodnes. Mají spolu tři děti.

I když byl skauting oficiálně zakázaný, řídila se Zuzana Topinková jeho zásadami i nadále. Navíc je přenášela do škol, kde učila. Nejprve na 30. ZŠ na Skvrňanech a potom na 12. ZŠ na Slovanech.

S kamarády z oddílu se snažili pokračovat ve skautské činnosti v jiné organizaci, bohužel marně.

0:17:33 – 0:17:58

I jsme si získali nějakou takovou místnost, kde jsme se scházeli, nicméně jsme byli jakoby objeveni a ti dospělí prostě začali být perzekuováni, takže jsme nakonec teda tu organizaci opustili.

Nicméně ta parta kamarádů se scházela dál a vlastně dodneška spolu kamarádíme.

Jingle

4) Sametová revoluce v roce 1989 zastihla pamětnici na 12. ZŠ na Slovanech, která se brzy poté přejmenovala na Masarykovu základní školu v Plzni. Zuzana Topinková hned po pádu komunismu v Československu založila s manželem skautský oddíl Žlutá střelka. Dodnes je aktivní skautkou a podniká výpravy se svými přáteli, skauty z mládí. Ačkoli v roce 2020 odešla z místa učitelky Masarykovy ZŠ, pořád se alespoň částečně věnuje práci ve školství a učí také jógu. Co by závěrem vzkázala dnešní mladé generaci?

0:51:47 – 0:51:56

Vidět na lidech to dobrý. Pomíjet trošku to zlý. Vždycky říkám vnučkám: „Let it be!“ „Nech to být!“